国际·资讯/A11

中国驻登巴萨总领馆积极协调 民航局迅速启动应急机制

厘岛机场中国游客大幅减少

据新华社印度尼西亚巴厘 岛11月30日电(记者管沁雨万 后德 郑世波)中国驻登巴萨总 领馆副总领事陈巍11月30日告 诉新华社记者,因火山喷发机场 关闭而滞留印度尼西亚巴厘岛的 中国游客目前正在撤离中,总领 馆将尽最大努力协助他们回国。

受巴厘岛阿贡火山持续喷发 影响,巴厘岛伍拉莱国际机场11 月27日上午关闭,后于当地时间 29日下午3时左右临时开放。记 者在机场出发大厅看到,中国国 旗格外醒目,领馆工作人员正声 音沙哑地对滞留游客进行安抚。

据了解,中国驻登巴萨总领 馆一直在协调国内旅行社做好 游客安置,并联系国内航空公司 商业航班前往巴厘岛,接回滞留 的中国游客。

陈巍告诉记者,火山喷发 后,总领馆第一时间启动应急处 置工作预案,在机场出发大厅三 楼设立了中国游客咨询中心。 陈巍说,经过总领馆沟通,印尼 移民局已经同意为签证到期的 滞留中国游客免费续签。他提 示游客一定要保持冷静,避免情 绪激动。总领馆也会尽全力保 护好包括港澳台同胞在内的中 国公民的人身安全和合法权益。

中国驻登巴萨总领馆11月30 日发布公告,提醒中国游客及时联 系所购票航空公司,安排回国事宜。

公告说,中国东方航空公司 当天将安排3架宽体机执行国内 北京、浦东至巴厘岛的航班,欲 乘东航班机回国的游客请通过 东航官网或拨打东航24小时服 务热线(+86-21-95530)自主购 买东航客票。

印尼抗灾署发言人苏托波11 月30日表示,巴厘岛阿贡火山继 续剧烈喷发,喷出的火山灰高达 2000米,火山的警戒级别依然处 于最高级。巴厘岛伍拉莱国际 机场当天继续开放,但巴厘岛附 近龙目岛上的龙目国际机场从



11月30日,在伍拉莱国际机场,中国游客向中国驻登巴萨总领馆工作人员咨询情况。新华社发(祖卡南摄)



这是11月30日在巴厘岛卡朗阿森拍摄的阿贡火山。新华社发(维里摄)

当地时间11月30日10时37分临 时关闭至12月1日零时。

据中国驻登巴萨总领馆统 计,直到机场11月29日重新开放 前,在巴厘岛滞留的中国游客有 1.7万人左右。从29日晚开始,总 领馆已陆续协调东方航空公司、 厦门航空公司和南方航空公司 客机飞往巴厘岛,"空机来,满机 走",协助中国游客回国。据总 领馆信息,11月29日机场重新 开放后,已有1000多名中国游 客从巴厘岛机场撤离。

另悉,11月30日当天,中国 民航局陆续安排国内航空公司 共7架飞机协助近千名滞留旅客 回国。民航局还积极协调多家 运营巴厘岛至我国境内航线的 外国航空公司,组织旅客从周边 机场转运回国。截至11月30日9 时30分,外国航空公司共派出16 架飞机协助 2893 名滞留旅客回 国。11月30日当天,民航局协调 外国航空公司安排13架飞机协 助2703名滞留旅客回国。

印尼巴厘岛上的阿贡火山11 月21日下午开始喷发。伍拉莱 国际机场27日上午关闭后,有 445个航班被取消,59万名游客 受到影响。

中国代表呼吁朝鲜半岛核危机有关各方保持克制

俄外长:朝鲜的激烈反应可能源自美国的挑衅

据新华社联合国11月29日 电 中国常驻联合国代表团临时 代办吴海涛11月29日在安理会 关于朝鲜导弹发射问题公开会上 发言,呼吁朝鲜半岛核危机有关 各方保持克制,力争早日恢复对 话谈判。

吴海涛说,最近一段时间,朝 鲜半岛局势总体稳定,这为推动 政治外交努力提供了"窗口期" 但遗憾的是,这一"窗口期"未能 转化为重启对话谈判。

他说,当前形势下,安理会应 承担历史责任,推动各方综合施 策,以和平、外交和政治方式解决 问题,维护朝鲜半岛和平稳定。中 方将继续全面、完整地执行安理会 相关决议,与有关各方一道,为推 动半岛核问题的妥善解决,早日实 现半岛无核化和长治久安继续发 挥积极和建设性作用。中方期待 各方,尤其是主要当事方为此做出 自己的努力,切实落实自身承诺, 发挥建设性作用。

据新华社莫斯科11月30日 电(记者安晓萌)俄罗斯外长拉夫 罗夫11月30日表示,美国近来的 举动似乎是故意挑衅朝鲜,使朝 鲜作出某些激烈反应。

据俄新社报道,拉夫罗夫是在 白俄罗斯首都明斯克作上述表示 的。他还说,俄罗斯不赞成美国有 关加强制裁以对朝鲜施压的观点。

拉夫罗夫说,对朝制裁决议 应包含敦促恢复政治谈判进程, 而美国完全忽视了这一点。

11月20日,美国总统特朗普 宣布将朝鲜重新列入"支恐国家" 名单,进一步加大对朝施压力 度。美国财政部21日宣布,对朝 鲜多家企业、船只和个人实施制 裁,以进一步切断朝鲜对外贸易、 限制其收入来源。

朝鲜11月29日宣布当天成功 试射新开发的"火星-15"型洲际弹 道导弹。据俄新社报道,特朗普 当天在社交媒体网站上表示,将 对朝鲜实施新一轮大规模制裁。

美今年军售额达 420 亿美元

2018年还将继续上升

本报讯 当地时间周三,美国 2017年军售成绩出炉,五角大楼发 布公告称,今年美国共出售了价值 420亿美元的军事硬件和装备,销 售额比2016年大幅增长。

据美国国防新闻网报道,美 国国防部官员透露,美国今年在 中亚地区的军事装备销售额最 高,达到220亿美元,接下来则分 别是印太地区(79.6亿美元)、欧 洲(73亿美元)、西半球(6.416亿 美元)和非洲(2.486亿美元)。

美国国防部国防安全合作 局称,"这些数据表明了世界各 国对美国产品和服务的极大需 求,尤其是在军事方面"。

该机构负责人还表示,这种 积极的销售趋势并不令人惊讶, "毕竟美国是全球安全防卫系统 的首选供应商"。他强调,美国 不但向合作伙伴提供最有效的 防御系统,还提供培训、维护、修 理等一系列"全方位"服务。

报道称,美国通过向外出售

军事防务硬件与服务,来进一步 实现与巩固美国的外交政策及 国家安全目标。

过去几年,全球地缘政治事 件层出不穷,在这"乱世"之中, 美国的军火生意越来越红火。 瑞典斯德哥尔摩国际和平研究 所(SIPRI)此前发布报告称,美国 过去5年至少向96个国家出售 或捐赠了大型军事武器,并连续 几年位列全球军售榜榜首。2015 年,美国军售更是占全球军火贸 易额的一半;2016年,美国军售 销售额则达到了336亿美元。

而今年10月,美国特朗普政 府准备放宽向盟友出售武器的限 制,这与前任总统奥巴马要限制 武器出口的做法大相径庭。由 于特朗普还将与沙特签署一个 超级军售大单,预计2018年,美 国的军售金额还将继续上升。 美国智库人员已经就此提出了 警告,认为这可能导致冲突加 剧,甚至引发军备竞赛。(杨佳)

缅甸煤矿塌陷

-中国公民遇难

据新华社仰光11月29日电(记 者庄北宁 卢树群)中国驻缅甸大使 馆11月29日发布消息说,经与当地 移民部门和矿区所属企业负责人确 认,一名中国公民在缅甸马圭省中 部27日发生的煤矿塌陷事故中遇 难,另有3名受伤中国公民被送医 救治,目前已经出院。

马圭省消防局局长吴昂温盛告 诉新华社记者,11月27日下午,马圭 省敏巫镇区一座煤矿的送氧管道发生 爆炸,造成矿坑塌陷,截至29日,已确 认8人死亡、4人受伤,仍有两人受困。

美国会禁止 "今日俄罗斯"采访

本报讯 据中新网11月30日消 息,据外媒30日报道,美国国会发 表声明称,由于"今日俄罗斯"(RT) 电视台是作为"外国代理人"登记 的,该台记者被取消了国会采访资 格,决定立即生效。

据报道,声明中称:"相关委员 会行使了自己的权利,于2017年11 月21日一致投票决定取消RT电视 台记者的采访资格。"

此前,美国司法部要求RT America于11月13日前依照《外国 代理人登记法》登记为"外国代理 人"。随后俄方面作出回应:总统普 京于11月25日签署了有关媒体"外 国代理人"的法律修正案。包括美 国之音、美国自由广播电台在内的 9家媒体可能被界定为在俄的"外 国代理人"。 (颜观潮)

黎总理哈里里 或下周收回辞呈

本报讯 据中新网11月30日消 息,黎巴嫩总理办公室11月29日发 布一份声明称,黎巴嫩总理哈里里 当天表示,他可能会在下周收回辞 呈,继续担任黎巴嫩总理一职。

11月29日,黎巴嫩总理哈里里表 示,"目前所有问题都在朝着积极的 方向发展",如果积极的情况能继续 保持下去,他将在下周收回他此前递 交的辞呈,继续担任黎巴嫩总理。

11月4日,黎巴嫩总理在出访 沙特期间突然宣布辞职,令黎巴嫩 国内外一片哗然。哈里里称自己可 能会遭暗杀,并指责伊朗干涉黎巴 嫩内政。

多国将助非法移民 撤离利比亚

据新华社阿比让11月30日电 (记者陈晨 王松宇 姚远)法国总 统马克龙11月29日晚在科特迪瓦 经济首都阿比让宣布,欧非九国、 联合国、欧盟和非盟达成一致,决 定紧急撤离滞留在利比亚的非法 移民。

第五届欧盟-非盟峰会11月29日 在阿比让开幕。在马克龙呼吁下,德 国、意大利、西班牙、法国、乍得、尼日 尔、利比亚、刚果(布)、摩洛哥及联合 国、欧盟和非盟代表当晚举行紧急会 晤,商讨应对利比亚贩奴事件,与会 代表一致同意展开紧急行动,帮助非 洲移民从利比亚撤离。

美国媒体近日播发一则有关滞 留在利比亚各地的非洲非法移民被 当作奴隶拍卖出售的报道,引发国 际社会的广泛关注。